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Verbale n°7 

 

Mercoledì 29 Giugno 2022 alle ore 17:00 in modalità telematica Meet, si è riunito il Collegio dei 

Docenti Plenario dell’Istituto Comprensivo di Sant’Angelo in Vado-Borgo Pace-Mercatello sul 

Metauro, con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Relazioni finali delle FF.SS. e dei Referenti dei Progetti a.s. 2021/2022 

2. Comunicazione Referente Cyberbullismo 

3. Approvazione del PAI per l’a.s. 2022/2023 

4. Delibera di autorizzazione a partecipare all’Avviso pubblico n. 38007 del 27/05/2022 - 

    FESR - REACT “Ambienti didattici innovativi per la scuola dell'infanzia” 

5. Delibera di adesione generale alle Azioni del Programma Operativo Nazionale “Per la 

   scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

6. Proposte progettuali a.s. 2022-2023 

7. Proposte formative settembre 

8. Proposte calendario scolastico 

 

Presiede La Dirigente Scolastica Dott.ssa Sabrina Franciosi che, constatata la validità della seduta, 

procede alla trattazione dei temi all’ordine del giorno;  

Svolge le funzioni di segretario la docente Dini M.Pia.  

Sono assenti giustificati:  

Borsella Norma, Galavotti  Tiziana, Galeotti Monia 

 

In relazione al verbale della seduta precedente (24/05/2022) la DS chiede al Collegio se ci sono 

integrazioni o correzioni da fare, nessuno interviene a tal proposito. 

Si passa alla trattazione dei punti all’ordine del giorno 

1. Relazioni finali delle FF.SS. e dei Referenti dei Progetti a.s. 2021/2022 

 La DS ricorda al Collegio che le relazioni finali delle F.S. sono state inserite nella cartella             

condivisa del drive perché tutti potessero consultarle in anticipo. Invita le F.S. a intervenire  

per evidenziare gli aspetti più significativi. 



Cesari Paola F.S. area PTOF specifica che quest’anno, dopo aver sistemato le varie sezioni, si 

è cominciato a lavorare al nuovo PTOF (2022-2025).Condividere il lavoro con la Prof.ssa 

Corsini è stato molto utile, perché il confronto è sempre importante e produttivo. 

Corsini Carla ricorda che è stata  inviata una richiesta per completare  un questionario proposto 

dalla rete Aumire sulle metodologie della  Did e della Dad e a breve verrà inviato dal Ministero 

un altro questionario per il RAV. 

Ceccarini Alessandra, F.S Area Inclusione evidenzia come ci sia stata molta collaborazione 

fra i tre Ordini di scuola e mette in risalto brevemente i punti salienti della relazione. 

Le F.S. Continuità e Orientamento (Ballabene – Guidarelli - Giampaoli) intervengono a 

turno illustrando le varie attività e Progetti realizzati in continuità. 

 La Ds chiede all’insegnante Giampaoli di informare il Collegio riguardo una proposta scaturita 

da una esigenza delle insegnanti di tutti i plessi della Scuola dell’Infanzia. L’insegnante prende 

la parola e comunica l’intenzione di iniziare la scuola nei primi giorni di settembre solo con il 

gruppo dei bambini di 4 e 5 anni, inserendo i piccoli un po’più tardi. Questo perché a volte si 

dedica molto tempo all’accoglienza dei piccoli trascurando i bambini più grandi che hanno 

ugualmente questa necessità. A settembre questa proposta, supportata da una adeguata 

progettazione, sarà presentata al Collegio. 

Manenti Michela, F.S. Area Digitale   spiega di aver lavorato soprattutto all’aggiornamento del    

nuovo sito della scuola che è l’immagine dell’Istituto e il punto di riferimento per la raccolta di 

documenti e materiali. Raccomanda ai docenti di verificare sempre la correttezza dei contenuti 

prima dell’invio. 

La Ds informa il Collegio che anche quest’anno siamo stati selezionati per partecipare al 

Festival dell’Innovazione che si svolgerà nei primi giorni di settembre a Valdobbiadene. 

 

Per quello che riguarda i Progetti, la DS passa la parola alla referente Antoniucci Alice. 

La docente interviene mettendo in evidenza che i Progetti programmati sono stati circa 30. 

Dall’analisi delle relazioni finali è emerso che tutti gli obiettivi prefissati sono stati raggiunti e 

la ricaduta sul territorio è molto visibile. La metodologia del Service Learning è stata vincente, 

anche il convegno finale ne ha mostrato i punti di forza.  

      Il Collegio approva all’unanimità e 

delibera (N.26) 

Le Relazioni finali delle FF.SS. e dei Referenti dei Progetti a.s. 2021/2022 

 
 

2. Comunicazione Referente Cyberbullismo 

Il Prof. Ballabene Mirco,in qualità di referente per il cyberbullismo, illustra al Collegio i 

risultati del questionario somministrato agli alunni della Scuola secondaria e delle classi terze, 

quarte e quinte della Scuola Primaria, mettendo in evidenza come sarebbe opportuno 

anticipare i tempi di somministrazione al mese di dicembre in modo tale da poter intervenire 

programmando attività  mirate. Sarebbe opportuno anche potenziare le attività che già 

vengono svolte all’interno della settimana del bullismo.  

Nell’insieme i risultati del monitoraggio non hanno evidenziato problemi particolari. 

I risultati del monitoraggio sono allegati al presente verbale (All. n.1 e All. n. 2). 

 

3. Approvazione del PAI per l’a.s. 2022/2023 

La DS informa il Collegio che il documento è frutto della condivisione all’interno del GLI. La 

prof.ssa Ceccarini presenta sinteticamente il documento al Collegio. 

Il Collegio all’unanimità approva e  



 

delibera (N.27) 

 

il P.A.I. a.s. 2022/2023 

 

4. Delibera di autorizzazione a partecipare all’Avviso pubblico n. 38007 del 27/05/2022 - 

    FESR - REACT “Ambienti didattici innovativi per la scuola dell'infanzia” 

La Ds fa presente al Collegio che l’unico modo per avere dei finanziamenti nella scuola, 

attualmente, è quello di partecipare ai Pon, che in questi ultimi due anni sono arrivati molto 

numerosi. Il Pon per il quale  si chiede la delibera, prevede un finanziamento per la Scuola 

dell’Infanzia per acquistare arredi interni ed esterni oltre a strumenti didattici e digitali da distribuire 

nei tre plessi, per un massimo di Euro 75.00,00. 

Il Collegio approva all’unanimità e 

delibera (N.28) 

 

Autorizzazione a partecipare all’Avviso pubblico n. 38007 del 27/05/2022 - 

FESR - REACT “Ambienti didattici innovativi per la scuola dell'infanzia” 

 

 

 

 

5. Delibera di adesione generale alle Azioni del Programma Operativo Nazionale “Per la 

   scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

 

La DS chiede al Collegio una delibera aperta per poter presentare la candidatura ai vari Progetti che 

arrivano durante l’estate, essendo poi difficile convocare ogni volta il Collegio e il Consiglio di 

Istituto. Fa presente che è già arrivato un bando con finanziamento di Euro 12.166,00 per potenziare 

il servizio del nostro registro elettronico Nuvola attraverso l’acquisto di  nuovi pacchetti applicativi, 

non solo per docenti ma anche per la segreteria.  

Un altro bando di 7.000 Euro riguarda il miglioramento del nostro sito che è da poco stato rinnovato 

ma va comunque ampliato e arricchito. 

 

 

Il Collegio approva all’unanimità e 

delibera (N.29) 

 

Adesione generale alle Azioni del Programma Operativo Nazionale “Per la 

scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

 

 

6. Proposte progettuali a.s. 2022-2023 

La Ds sottolinea come la prima proposta in assoluto sia quella che riguarda il Potenziamento di 

Arte. Infatti una parte delle ore di Potenziamento, come evidenziato nei Consigli di classe e negli 



scrutini di fine anno, verranno utilizzate in alcune classi della Secondaria dove si sono riscontrate 

necessità particolari per attività di recupero. Mette in evidenza come l’utilizzo del docente di 

Potenziamento vada rivisto, in quanto L’insegnante di Arte a Mercatello cambia sempre e quindi 

nel plesso non c’è continuità già da diversi anni. Inoltre alcuni genitori hanno sottolineato il fatto 

che il Progetto pomeridiano si svolge solo a Sant’Angelo, rendendo difficile la partecipazione degli 

alunni di Mercatello e Borgo Pace.  

A settembre quindi subito si dovrà presentare il Progetto di recupero sulle ore di potenziamento e 

rivedere il corso pomeridiano di arte tenendo conto della situazione pandemica e del fatto che si 

possano mescolare i gruppi. 

La Prof.ssa Cesari Paola interviene proponendo di continuare con il Progetto Ambiente, che 

coinvolge sia la Scuola Primaria che Secondaria e informa il Collegio che pensa di riproporre il 

Progetto Scacchi, che purtroppo in questo a.s. non si è potuto svolgere per una serie di motivi. 

 

7. Proposte formative settembre 

La DS chiede al Collegio se ci sono proposte formative da aggiungere a quelle già presentate dalla 

Prof.ssa Ceccarini con il PAI. La docente Sacchi Michela, dopo essersi confrontata con le referenti 

del Progetto lettura, propone una formazione sul libro illustrato, formazione che può essere 

trasversale per i tre ordini di scuola. 

 

 

Il Collegio approva all’unanimità e 

delibera (N.30) 

 

Proposte formative settembre ( proposte del PAI più formazione sul Libro illustrato per i tre 

ordini di scuola) 

 

8. Proposte calendario scolastico 

La DS  lascia la parola alla Prof.ssa Dini Maria Pia per fare una proposta di calendario. La Prof.ssa 

mette in evidenza come i giorni di lezione siano per questo anno 208 e possono essere ridotti a 

205.La proposta è la seguente:  

-3 giorni di sospensione dell'attività didattica nei ‘ponti’ previsti nelle date del 31/10/22 - 24/04/23 - 

03/06/23. 

-anticipo di un giorno dell’inizio dell’anno scolastico (martedì 13 settembre 2022 ) 

-Festività del Santo Patrono per tutti i plessi  il 29 settembre, come già era stato fatto lo scorso anno. 

 

 

Il Collegio approva all’unanimità e 

delibera (N.30) 

Proposte calendario scolastico 

 (sospensione nei giorni 31/10/22 - 24/04/23 - 03/06/23, inizio lezioni 13 settembre 2022, 

chiusura dell’Istituto Comprensivo il 29 settembre 2022) 

 



In chiusura di seduta la DS saluta tutti i docenti incaricati e trasferiti in altra sede e la Prof.ssa Dini 

M.Pia che termina, con questo anno scolastico, il suo percorso professionale. 

La seduta termina alle ore 19:00 

 

IL SEGRETARIO  

Prof.ssa Maria Pia Dini                                                                          IL PRESIDENTE 

         Dott.ssa Sabrina Franciosi 


